

Desesperación de Castro y Ortega Acusa Ofensiva FMLN

La ofensiva terrorista del FMLN es sólo un acto de desesperación de las dictaduras cubana y nicaragüense, según lo declara la analista geopolítica norteamericana, George Ann Geyer, de la agencia Editors Press Service Inc., con sede en Nueva York.

El artículo de la Sra. Geyer, titulado "Estos son Momentos Desesperados Para Castro y los Sandinistas, dice:

"Estuvo claro desde el momento en que las guerrillas marxistas atacaron en la capital de El Salvador, a comienzos de noviembre, de que se trataba de un acto de desesperación y no un intento para "ganar". Las guerrillas no atacan ciudades directamente. Las rodean y estrangulan, hasta que las metrópolis 'corruptas' caen por su propio peso. Las guerrillas saben que si atacan las ciudades son derrotadas, como les sucedió.

"No sólo las guerrillas salvadoreñas del FMLN perdieron las ciudades salvadoreñas, sino que revelaron cuadros en 'frentes' urbanos que hasta ahora habían negado que formarían parte del movimiento. Estos cuadros salieron a combatir junto a las guerrillas, de modo que ahora son inútiles para el movimiento. Esto es un increíble sacrificio, del tipo que sólo se hace en momentos desesperados.

"Las guerrillas revelaron también, incluso a corresponsales que cubren la aparentemente inacabable guerra, que su verdadera estrategia no era tanto la victoria militar como provocar a la derecha salvadoreña para que cometiera toda clase de abusos de los derechos humanos. Eso desacreditaría el movimiento y haría posible la suspensión de la ayuda de los Estados Unidos.

"¿Por qué ha ocurrido este ambiguo ataque en este momento de la larga guerra? Parte de la respuesta hay que buscarla en la creciente popularidad, incluso entre los congresistas liberales de Estados Unidos, del Presidente de El Salvador, Alfredo Cristiani.

"Parte también está en el criterio de las guerrillas de que la verdadera guerra guerrillera no estaba siendo ganada, y nunca podría ser ganada.

"Pero la mayor parte de la respuesta se encuentra en la red de tácticas y estratagemas bizantinas que empezaron con el inefable cambio ocurrido en Moscú, Berlín Oriental y Sofía, y que terminan en La Habana, Managua y San Salvador. Esos trascendentales sucesos de Europa Oriental están teniendo ahora repercusiones directas y cruciales en Centroamérica.

"Fidel Castro y los 'sandinistas' —que son los que arman, ayudan y con frecuencia dirigen al FMLN— se sienten furiosos. A ellos les preocupa que Mikhail Gorbachev los obligue a seguir una senda democrática, como hizo con Alemania Oriental y Bulgaria. No es posible subestimar el temor y la pérdida sentidas por Castro y los 'sandinistas' al contemplar a un antiguamente confiable país estalinista como Alemania Oriental, que a través de los años los ha ayudado con su servicio de inteligencia estalinista, encaminarse ahora hacia la liberación. ¿Podrían quedarse ellos tan rezagados?

"La violencia en El Salvador no es más que un intento por contrarrestar de antemano el plan de Gorbachev en este hemisferio. Para Castro, es también una forma de crear problemas a Gorbachev y de mostrar al líder soviético hasta qué punto él puede obtaculizar sus deseadas nuevas relaciones con los EE.UU. e incluso esperar hasta que él y sus reformas desaparezcán.

"Gorbachev está pidiendo a gritos inversiones de EE.UU. en Europa Oriental y la Unión Soviética. Esa ayuda tiene que depender de su ayuda a la democracia en Centroamérica. Bush debe decir a Gorbachev que los 'sandinistas' tienen que abandonar el negocio de la subversión y frenar a los cubanos, como los soviéticos han sabido hacer en el pasado.

"Perder este momento lleno de futuro sería criminal. Si lo hacemos, pudiéramos salir en Malta con el mismo tipo de acuerdo asimétrico que en Yalta, con la diferencia de que esta vez dejaríamos a los rusos Centroamérica en vez de Europa Oriental. Malta pudiera ser otra Yalta, pero no si el Presidente Bush sabe aprovechar el momento".



COLABORAN EN EL BLOOM. Estudiantes de bachillerato del Colegio La Sagrada Familia, cumpliendo con uno de los requisitos para la obtención del título, realizan sus horas sociales prestando atención a los niños del Hospital Bloom.

Mons. Pablo Antonio Vega Cree FMLN Mató a Jesuitas

La fuerte presunción de que los terroristas del FMLN-FDR asesinaron a los seis jesuitas y a dos mujeres expresa el Obispo nicaragüense, Monseñor Pablo Antonio Vega, en declaraciones vertidas en París y publicadas en la edición del sábado 16 de diciembre del "Diario Las Américas", de Miami, E.U.

"PARIS, diciembre 15 (EFE). El obispo nicaragüense Mons. Pablo Antonio Vega declaró a EFE que según sus informaciones, la subversión habría asesinado a los seis jesuitas, entre ellos cinco españoles y uno salvadoreño, y dos mujeres, en El Salvador.

"El prelado, exiliado en Miami

—Favor pase a la página 20.

Exposición de Pintura de Mario Sarakay

Su más reciente producción de pinturas al óleo presenta el pintor salvadoreño Mario Sarakay en la Galería "Las Columnas", del 16 de diciembre al 15 de enero.

Señala el pintor que dentro de este arte se pueden expresar muchas cosas que no se hablan, porque la inspiración hace que se ponga de manifiesto el arte para hacer una imagen en cuadro.

El artista salvadoreño y nacionalizado costarricense ha tenido muchas satisfacciones dentro de la pintura, ya que las obras que ha expuesto en otros países han sido admiradas por

—Favor pase a la página 16.

La información del Diario dice:



ENTREGAN SILLA. La Sra. Lucrecia de Suster (centro), en representación de doña Margarita de Cristiani, recibe una silla de ruedas y muletas, que el Club de Leones de Mejicanos dona a solicitud de la Primera Dama. Entregan miembros del Club.

Créditos Para los Pequeños Empresarios Ofrece FIGAPE

Por iniciativa del Gobierno FIGAPE ha puesto a disposición una línea de créditos para pequeños y micro-emprendedores afectados por la violencia terrorista, se informó ayer oficialmente.

Los préstamos se podrán utilizar para la reposición o reparación de maquinaria, herramientas, mobiliario y equipo, así como para la rehabilitación de locales y capital de trabajo, con el objeto de que los empresarios continúen desarrollando sus actividades en forma normal, agregaron voceros de FIGAPE (Fondo de Garantía para la Pe-

queña Empresa).

Precisaron que el monto del financiamiento es hasta de 50 mil colones por empresario, con un plazo de 4 años, incluyendo un periodo de gracia, y una tasa de interés del 17 por ciento anual.

Los pequeños y micro-emprendedores afectados interesados pueden retirar las respectivas solicitudes en las agencias de Mejicanos, Ciudad Delgado, Soyapango, San Jacinto, Apopa, Zacatecoluca y San Miguel, acotaron.

FIGAPE —Fondo de Garantía

—Favor pase a la página 11.



SANTA CLAUS EN LA CAPITAL. Por diversos lugares de San Salvador se observa la presencia del personaje más querido por los niños en Navidad: Santa Claus. La mayoría de los niños se acerca para darle un apretón de manos o tomarse una fotografía de recuerdo.